
Views on Animal Vaccination
It’s official – we know vaccination is good for the health of our animals 
and having healthy animals benefits us too. Our survey gives fascinating 
insights from over 6000 people across 8 European countries.

AnimalhealthEurope commissioned Produkt+Markt to carry out an online survey among citizens in Sweden, Norway, Denmark, Germany, the Netherlands, Poland, Spain and the United Kingdom. The 
target group was a representative and balanced sample of citizens in terms of regional distribution, gender and age (>18 years), and counted 6,000 respondents (1,000 per country - Sweden, Norway and 
Denmark combined). The survey focused on topics covering the right to receive medicines, animal welfare, disease prevention and cure, as well as zoonoses, food safety and general awareness.

animalhealtheurope.eu

say the vaccination of pets 
helps to prevent diseases 
being transferred to people.

69%

68%

say the vaccination of farm 
animals helps to prevent 
diseases being 
transferred to people.

61%

say regular vaccination can 
help to reduce the use of 
veterinary antibiotics in farm 
animals.

62%
say that food from vaccinated 
farm animals (meat, eggs, 
etc.) is safe.

Benefits

are aware that pets are given 
vaccines to prevent them 
becoming sick.

79%

Awareness

are aware that farm animals 
are vaccinated to prevent them 
becoming sick.

70%

agree farm animals should be 
vaccinated regularly.69% 76%

agree pets should be vaccinated 
regularly.

Agreement

65%
agree new technologies for 

different kinds of vaccination 
should be allowed


